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Referat for Sankt Vincent Gruppernes Generalforsamling den 25. april 2026 
 
Lørdag den 25. april 2026 kl. 15 afholdt Sankt Vincent Grupperne generalforsamling i menighedssalen i 
Sankt Mariæ Kirke, Jens Jessens Vej 5, 2000 Frederiksberg.  
 
På mødet var der følgende dagsorden  
 

1. Valg af dirigent  
2. Beretning fra bestyrelsen  
3. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse  
4. Fastsættelse af kontingent efter indstilling af bestyrelsen  
5. Indkomne forslag  
6. Orientering om planlagte aktiviteter  
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen  
8. Valg af suppleanter til bestyrelsen for 1 år  
9. Valg a revisor  
10. Eventuelt  

 
1. Valg af dirigent: Poul Erik Magnussen blev valgt som dirigent og generalforsamlingen kunne forsætte 

som planlagt da materialet var udsendt i god tid i henhold til vedtægterne. Der var ingen 
bemærkninger til dagsorden.  

 
2. Beretning fra bestyrelsen blev præsenteret af Per Skallerup  

 
Vigtige begivenheder for 2025: 

• DUK besøgte vores uddannelsesprojekt i Uganda. Samarbejdet med DUK er forlænget til 
2027. Formand for DUKs hovedbestyrelse, Linh Thanh Thuy Nguyen, kunne desværre ikke 
deltage i generalforsamlingen og fortælle om Uganda-turen.  

• Skoleprojektet i Sydsudan er desværre stoppet på grund af for meget uro i området.  
• Årsrapport for 2025 er færdiggjort og vil snart blive rundsendt.  

 
Organisation og Økonomi  

• På generalforsamlingen i maj 2025 blev Mette Gade genvalgt til bestyrelsen og Lisbeth Rütz 
blev valgt som nyt medlem af bestyrelsen. Melissa Loldrup og Linh Thanh Thuy Nguyen blev 
begge genvalgt som suppleanter. Per Skallerup overtog formandsposten fra Poul Skallerup 
som blev valgt som ny suppleant. Pastoralrådet havde udpeget søster Miriam (Sankt 
Elisabeth-søstrene) som bestyrelsesmedlem for en to-årig periode. 

• Der blev samlet ca. 1,2 millioner kr. i 2025, heraf 76.317 kr. øremærket til udgifter til 
markedsføring og administration.  

• SVG havde 359 kontingent-betalende medlemmer i 2025.  
• Vi fik et pænt afkast fra formuen på knap 100.000 kr, hvoraf bestyrelsen har valgt at overføre 

halvdelen til vores projektkonto som en buffer.  
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Fundraising: Vi fulgte i store træk vores fundraising-plan og modtog 366.477 kr. fra forskellige fonde.  
 

Projekter  
• Skoleprojekt i Sydsudan har vi måtte lukke på grund af uro.  
• Vi har haft et virtuelt møde med projektet in DR Congo.  
• Madspildsprojektet har bidraget flot til projekterne i Indien (Mother & Child), Kenya (CHILD) 

og Uganda (uddannelsesprojektet). 
• Vi modtager mange e-mails, og alle projekter sender en årsrapport med billeder, så vi kan 

vurdere og dokumentere resultaterne af vores finansielle støtte. 
 
PR-aktiviteter 

• Der er rundsendt fire elektroniske nyhedsbreve som også har været delt med sognepræster  
• Vi har haft en større artikel om SVG i den tværkirkelige ugeavis Udfordringen  
• Vi har haft rubrikannoncer i Katolsk Indblik og i Udfordringen. 
• Vores Facebook-side bliver løbende opdateret med korte nyheder  
• Vi har fortalt om SVG til menighederne i Køge og Slagelse. 

 
Administration: Der har været afholdt syv ordinære bestyrelsesmøder og et strategimøde.  
 
Formanden sluttede sin beretning med at takke bestyrelsen, lokalgrupper og repræsentanterne for det 
gode arbejde i 2025.  
 
Der var ingen kommentar og bemærkninger til beretningen.  
 
3. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse blev præsenteret af Stig Gelslev, kasserer. 
Regnskabet er godkendt af statsautoriseret revisor.   

• SVG indsamlede 1.204.790 kr. og udbetalte 1.210.927 kr. til vores projekter i 2025. Vi indsamlede 
mere end i 2024 og udbetalte mere til projekterne.  

• Markedsføringsomkostninger var højere i 2025 end i 2024 og det skyldes bl.a. øgede 
omkostninger til vores økonomisystem. Disse omkostninger blev dækket af støtte fra 
Kulturstyrelsen, øremærkede bidrag fra private bidragsydere og kontingent.  

• Årets driftsresultatet er minus 68.039 kr. Derimod voksede formuen med knap 100.000 kr., 
hvilket skyldes højere afkast fra aktierne.  

 
Der var ingen indsigelser vedrørende årsregnskabet, som derfor blev godkendt under 
generalforsamlingen.  
 
Kassereren gennemgik kort budget for 2026; der er ikke de store forskelle i forhold til 2025. Der var ingen 
kommentarer til budgettet men enighed om, at det bør tilføjes som et separat punkt på næste års 
generalforsamling.  
 
Der var en række spørgsmål til fremlæggelse af årsregnskabet. Følgende spørgsmål blev stillet: 

a) Modtager projekterne samme beløb hvert år? Bestyrelsen bekræftede dette; vi har 3-årige 
kontrakter med alle vores projekter, der beskriver beløbet vi overfører.  
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b) Har I haft nye projekter siden 2024? Bestyrelsen fortalte, at vi har startet et nyt projekt i Kenya, 
der støtter etableringen af en sundhedsklinik.  

c) Der blev spurgt ind til, hvor stor tillid SVG har til, at pengene ender det rigtige sted. Hertil svarede 
bestyrelsen, at organisation er bygget på tillid og det oftest er gennem personlige kontakter, vi 
indgår kontrakter med projekterne. Vi benytter den kirkelige organisation, og det er typisk lokale 
præster eller søstre, der er hovedansvarlig for projekterne. Udover dette er det et krav, at 
projekterne indsender årsrapport, hvor de dokumenterer, hvordan pengene er blevet brugt. Vi 
modtager også billeder som dokumentation.  

d) Der blev også spurgt ind til, om der har været tilfælde, hvor pengene er blevet brugt forkert. 
Bestyrelsen svarede, at der var et tilfælde i 2010, hvor et medlem af foreningen besøgte ét af 
vores projekter og de ikke kunne forklare, hvad pengene var blevet brugt til. Vi stoppede herefter 
støtten til projektet.  

 
4. Fastsættelse af kontingent efter indstilling af bestyrelsen  
Bestyrelsen indstillede at forhøje kontingent fra 50 kr. til 100 kr. med virkning fra 2027. Dette skyldes 
blandet andet den forhøjede omkostning til regnskabssystemet e-conomics og udgift til revision. 
Ydermere er der et krav om administrationsomkostningerne skal kunne dækkes af 
kontingentindbetalingerne, hvilket vi ikke overholder i dag.  
Forhøjelse af kontingent fra 50 kr. til 100 kr. blev godkendt af generalforsamlingen.   
 
5. indkomne forslag: Ingen indkomne forslag  
 
6. Orientering om planlagte aktiviteter:  
 
Formanden fortalte, at bestyrelsen har udviklet et værktøj til at evaluere projekterne, som vi vil bruge i 
2026 som baggrund for at beslutte, om et projekt skal forlænges eller ikke. Bestyrelsen har forsat mål om, 
at der bliver dannet flere projektgrupper, som kan fundraise til specifikke projekter. SVG forsætter 
samarbejdet med DUK, som er et af vores vigtigste initiativer for at få flere yngre medlemmer. DUK 
planlægger at besøge et af SVG’s Vietnam-projekter til sommer. 
 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen 

a) Ny kasserer: Stig Gelslev genopstiller ikke som kasser. Ove Andersen opstiller som ny kasserer 
og blev valgt. 

b) Caroline Loldrup genopstiller som bestyrelsesmedlem og blev genvalgt. 
c) Bo Vangslev Johansson genopstiller som bestyrelsesmedlem og blev genvalgt. 

 
8. Valg af suppleanter for 1år 

a) Melissa Loldrup, Linh Thanh Thuy Nguyen og Poul Skallerup genopstiller alle som suppleanter og 
blev genvalgt. 

 
9. Valg af revisor 
Bestyrelsen forslår at forsætte med Redmark. Dette blev godkendt af generalforsamlingen.   
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10. Eventuelt  
Bestyrelsen informerede om, at der har været en mindre opdatering i vedtægterne vedrørende 
organisationens hjemsted, der er ændret fra Allerød til Roskilde kommune. Dette da hjemstedet er 
formandens hjemmeadresse. Endvidere er det præciseret, at støtten til et projekt skal ophøre, når 
bestyrelsen vurderer, at der er mere trængende projekter. 
 
Poul Skallerup rettede en stor tak til Stig Gelslev for hans rolle som kasserer for SVG. Stig har været en del 
af bestyrelsen i 18 år og overtog rollen som kasserer i 2016. Stig har bidraget signifikant til, hvad SVG har 
opnået. Han er energisk og arbejdsom. Han har været essentiel som kasserer og bidraget til mange andre 
opgaver. Han var den første til at påpege, at vi skal have flere unge ind i SVG og været en stor drivkraft for 
samarbejdet med DUK. Han har også bidraget til at færdiggøre vores projekt- og kontraktskabeloner og  
været ansvarlig for at udsende vores pjece. Hjertelig tak for samarbejdet, Stig! 
 
Referent: Caroline Loldrup  
 
 
 
 
_______________________________________            _______________________________________ 
Dirigent – Poul Erik Magnussen                                     Formand – Per Skallerup  
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